
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

21 АВГУСТ 2024 г. 

 

 

 

 

Източник: Novinite.bg 

 

Заглавие: Япония започва пробно отстраняване на ядрени отпадъци от АЕЦ 

"Фукушима" 

 

Линк: https://www.novinite.bg/articles/256852/Yaponiya-zapochva-probno-

otstranyavane-na-yadreni-otpadaci-ot-AEC-Fukushima 

 

 
 

Текст: Операторът на засегнатата японска атомна електроцентрала "Фукушима 

Даичи" обяви, че тази седмица ще изпрати специализирана сонда в един от 

повредените реактори. Целта на мисията е пробно отстраняване на част от 

радиоактивните отломки, останали след инцидента през 2011 година. Това ще 

бъде важна стъпка в дългия процес на извеждане на централата от експлоатация. 

 

Токийската електрическа компания Терсо, която управлява централата, има 

амбицията да извлече малка проба от около 880 тона радиоактивни отпадъци, 

които се смятат за разположени в реакторите. Тези отпадъци са изключително 

опасни, което налага използването на специализирани технологии и роботи за 

достъп и манипулация. 

 

Очаква се пробата, която ще бъде извлечена, да предостави ключова 

информация за състоянието на вътрешността на реакторите и техните 
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радиоактивни материали. Това ще бъде от съществено значение за бъдещите 

стъпки към извеждането на централата от експлоатация и ще помогне на учените 

и инженерите да разберат по-добре предизвикателствата, които предстоят. 

 

"Ще продължим внимателно, като поставим безопасността като наш най-голям 

приоритет", заяви представител на Терсо, цитиран от АФП. 

 

Радиоактивните отломки вътре в реакторите имат толкова високи нива на 

радиация, че Терсо трябваше да разработи и внедри специализирани роботи. 

Тези роботи, проектирани да функционират в екстремни условия, са ключови за 

успешното завършване на операцията. 

 

Извличането на радиоактивните отпадъци от атомната централа "Фукушима 

Даичи" се счита за едно от най-плашещите предизвикателства в проекта за 

извеждане от експлоатация, който ще продължи десетилетия. В деня на 

катастрофата - 11 март 2011 година - три от шестте реактора на централата 

работеха, когато мощно цунами удари Япония. Вълната разруши охладителните 

системи на реакторите и доведе до разтапяне на ядреното гориво, което 

предизвика най-голямата ядрена катастрофа след Чернобил. 

 

След инцидента, в трите работещи реактора горивото се разтопи и смесено с 

други материали се втвърди в това, което днес се нарича „отломки от гориво“. 

Тези силно радиоактивни отпадъци представляват сериозна заплаха и тяхното 

безопасно извеждане е сред основните задачи на Терсо. 

 

През февруари тази година, Терсо предприе поредица от подготвителни стъпки, 

изпращайки два мини-дрона и робот с форма на змия в един от реакторите. 

Това беше част от планирането за текущата задача по отстраняване на 

отломките. Най-новата сонда, оборудвана с роботизирана ръка, трябва да 

прекара около седмица в реактора, за да достигне до радиоактивните отломки. 

Очаква се, че пробата ще бъде извадена и анализирана през следващия месец. 

 

Операцията по извеждане от експлоатация на Фукушима продължава, като 

Япония вече започна преди почти година да изхвърля отпадъчните води от 

централата в Тихия океан. Тази стъпка доведе до дипломатически напрежения с 

Китай и Русия, които наложиха забрани върху вноса на японски морски дарове. 

Въпреки това, Япония твърди, че изхвърлянето на водата е безопасно, а това 

мнение е подкрепено и от Международната агенция за атомна енергия към 

ООН. 

 

Източник: Dunavmost 

 

Заглавие: Започва безплатно извозване на строителни отпадъци в четири 

русенски квартала 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/zapochva-bezplatno-izvozvane-na-

stroitelni-otpadatsi-v-chetiri-rusenski-kvartala 

 

 



 

Текст: От 21 август до 1 септември в тези квартали ще бъдат поставени специални 

контейнери 

 

От 21 август до 1 септември Община Русе предприема инициатива за безплатно 

извозване на строителни отпадъци, генерирани от ремонтни дейности в 

домовете. Кампанията ще обхване няколко ключови квартала на града, като 

жителите на „Средна кула“, „Долапите“, „Образцов чифлик“ и „ДЗС“ ще имат 

възможност да се възползват от предоставените контейнери. 

 

Целта на тази инициатива е да улесни гражданите при управлението на 

строителните отпадъци и същевременно да осигури по-чиста и по-подредена 

градска среда. Специално поставените контейнери ще бъдат разположени на 

удобни за достъп места в посочените квартали. 

 

Гражданите са призовани да използват контейнерите по предназначение, като 

следват стриктно указанията на Община Русе. В контейнерите могат да бъдат 

изхвърляни следните видове строителни отпадъци: бетон, тухли, керемиди, плочки, 

керамични изделия, дървесина, стъкло, почва, камъни и изолационни материали, 

при условие че не съдържат азбест или други опасни вещества. Допустими са и 

строителни отпадъци на основата на гипс, стига да не съдържат опасни 

елементи, както и смесени отпадъци от строителство и събаряне, които не 

включват живак и други вредни вещества. 

 

Важно е гражданите да имат предвид, че контейнерите не са предназначени за 

битови отпадъци, растителни отпадъци, мебели, дрехи, алуминиева дограма, 

клони и други неподходящи материали. Нарушаването на тези правила може да 

доведе до сериозни екологични проблеми и да затрудни процеса на събиране 

и извозване на отпадъците. 

 

Значението на кампанията за града 

 

Кампанията на Община Русе има за цел не само да подпомогне гражданите в 

управлението на техните строителни отпадъци, но и да съдейства за 

съхраняването на чистотата и реда в кварталите. Често след ремонтни дейности 

в домовете се натрупват значителни количества строителни материали, които не 

могат да бъдат изхвърлени в стандартните контейнери за битови отпадъци. 

Създаването на специални зони за извозване на строителни отпадъци осигурява 

по-екологично и правилно управление на тези ресурси. 

 

Освен това, инициативата на Общината е стъпка към повишаване на 

екологичната култура на гражданите и предотвратяване на нерегламентираното 

изхвърляне на строителни отпадъци в природата или на неподходящи места. 

 

Как да получите повече информация 

 

За всички въпроси, свързани с кампанията, Община Русе предоставя следните 

телефони за връзка: 082/586 267 и 082/586 271. Гражданите се насърчават да се 

свържат с отговорните органи, за да получат подробности за точните места на 

контейнерите и да се информират за правилното им използване. 

 

Източник: Столица 

 



Заглавие: В ромската махала "Хр. Ботев" горят гуми, черен дим се носи над 

Левски Г и Слатина 

 

Линк: https://stolica.bg/incidenti/v-romskata-mahala-hr-botev-goryat-gumi-cheren-

dim-se-nosi-nad-levski-g-i-slatina-snimki 

 

 
 

Текст: Запалени гуми задушават столичани в три квартала. Гъст черен дим се 

издига над ромската махала "Христо Ботев" край Летище София, сигнализира 

гражданин пред Столица.bg. Силната миризма на изгоряло и черният облак се 

забелязват от Дружба. Жители на Слатина потвърдиха, че и те усещат острата 

миризма и вятърът носи задушливата пушилката към Слатина.   

 

В ромската махала за пореден път са запалили гуми и пушилката е от тях, 

потвърди очевидец пред Столица.bg. Сигнал е подаден до пожарната към 20.30 

часа и за броени минути огнеборците са били на мястото, и са потушили огънят. 

Пожарникарите редовно са на крак и почти дежурят в "Христо Ботев" заради 

зачестило палене на гуми и боклуци от близко сметище. "Крайно време е 

Столична община да вземе да почисти нерегламентираните сметища в 

квартала, в противен случай огнеборците трябва да спят в квартала", коментира 

пред Столица.bg живеещ в Слатина.  Къде е Столичен инспекторат и кога за 

последно са проверявали в квартала, пита той. 
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